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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Πρόγραμμα «Ιάσων» 
Εκπαιδευτική επίσκεψη ομάδας φοιτητών του ΑΠΘ  

στο Πανεπιστήμιο του Κουμπάν στη Ρωσία 
 
 

Θεσσαλονίκη, 29/5/2019 
 
Για μία ακόμη χρονιά πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη εκπαιδευτική επίσκεψη στο 
Κρασνοντάρ της Ρωσίας φοιτητριών και φοιτητών του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο υφιστάμενης διμερούς συμφωνίας με το Πανεπιστήμιο 
του Κουμπάν (Kuban State University). 
 
Σε συνέχεια της πολυετούς συστηματικής και εποικοδομητικής συνεργασίας των δύο 
Ιδρυμάτων, 8 αριστούχοι φοιτητές από Σχολές του ΑΠΘ, που παρακολουθούν το 
μάθημα «Ρωσική γλώσσα και πολιτισμός», το οποίο προσφέρει το Πρόγραμμα 
«Ιάσων», σε συνεργασία με το Κέντρο Διδασκαλίας Ξένων Γλωσσών του ΑΠΘ, 
έλαβαν υποτροφία από το Πανεπιστήμιο του Κουμπάν, το οποίο επισκέφτηκαν από 
τις 13 έως τις 20 Μαΐου 2019, με τη συνοδεία του Διδάκτορα της Ρωσικής Φιλολογίας 
και διδάσκοντος της Ρωσικής Γλώσσας στο ΑΠΘ, Δημήτρη Φωτιάδη. 
 
Φέτος, μάλιστα, οι υπότροφοι έτυχαν ιδιαίτερης υποδοχής, καθώς η επίσκεψή τους  
στο ρωσικό Πανεπιστήμιο συνέπεσε με τον εορτασμό του Αφιερωματικού Έτους 
Γλώσσας και Λογοτεχνίας Ελλάδας – Ρωσίας. 
 
Την ελληνική αποστολή καλωσόρισε ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου του Κουμπάν, 
Καθηγητής Mikhail Astapov, ενώ στη συνέχεια οι φοιτητές είχαν την ευκαιρία να 
ξεναγηθούν σε διάφορα Εργαστήρια και Επιστημονικά Κέντρα του Πανεπιστημίου, 
αλλά και να βελτιώσουν τις γλωσσικές τους δεξιότητες μέσω ενός εντατικού 
Προγράμματος διαλέξεων για την Ιστορία, την Τέχνη και τη Λογοτεχνία, 
πλαισιωμένου από πολιτιστικά δρώμενα. 
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Τέλος, οι φοιτητές συμμετείχαν και σε εκπαιδευτικές εκδρομές στις πόλεις 
Νοβοροσίσκ και Γκελεντζίκ, στις οποίες υπήρχαν άλλοτε ελληνικές παροικίες που 
ανθούσαν.  
 
Το Πρόγραμμα «Ιάσων» συστάθηκε το 1994 με στόχο την ίδρυση και ενίσχυση 
Τμημάτων Ελληνικών Σπουδών στην Παρευξείνια Ζώνη και τη διασφάλιση των όρων 
βιωσιμότητάς τους. Από το 2010 οι υποτροφίες και οι επιμορφωτικές δράσεις στη 
Ρωσική αποτελούν μέρος του Προγράμματος «Ιάσων», σε ανταπόδοση για την 
ενίσχυση της διδασκαλίας της Ελληνικής που παρέχει το ΑΠΘ σε ένα δίκτυο 16 
Παρευξείνιων Πανεπιστημίων επί 25 χρόνια.  
 
Επισυνάπτεται φωτογραφία: 
 
Φωτογραφία: Οι φοιτητές του ΑΠΘ με τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου του 
Κουμπάν, Καθηγητή Mikhail Astapov, και διακεκριμένους Ρώσους συγγραφείς,  στην 
Τελετή Έναρξης του Αφιερωματικού Έτους Γλώσσας και Λογοτεχνίας Ελλάδας – 
Ρωσίας, στο σταντ του Πανεπιστημίου του Κουμπάν 
___________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί 

 

 


